

# 最大能力 最优服务 最佳状态 最高效率 河北保津公司确保“双节”路网畅通

为积极应对即将到来的“双节”车流高峰，河北保津高速公路有限公司拧紧安全责任链条，发挥联勤联动管理效能，加大救援力量投入，全力提升道路应急救援和保通保畅能力

本报讯(通讯员魏立涛)中秋、国庆“双节”临近，河北保津高速公路有限公司聚焦“双节”大流量挑战，全面研判、周密部署、压实责任，全力备考，以“最大能力、最优服务、最佳状态、最高效率”保障路网畅通，精心打造公众“满意出行路”。

最严举措筑牢安全防线。该公司拧紧安全责任链条，节前开展全覆盖、地毯式排查，

建立“现场排查—限时整改—责任到人”闭环机制，完善隐患排查管理；通过“岗前提醒、岗中提醒、岗后复盘”及案例教学，严格执行“两客一危”与入口拒超规定，确保假日期间运营安全平稳。

最实策略提升通行效能。收费站口方面，严格执行国庆节小型客车免费通行政策，以信息服务为先导，采用“远端引导+近端提示”联动模式，实时监测预警路况，辅助公众科学规划出行路线。完善“一站一策”防拥堵预案，实现分段管控、精准疏堵。动态优化MTC和ETC车道配比，提前设置小型客车免费专用通道，规范设置宣传标语与标志标牌，全面推行“定人定岗”与客货分流机制，强化备勤力量“协同联动、快速响应”能力。继续抓实交通疏导、绿色通道车辆查验及入口拒超等重点环节。增加养护巡查频次，重点加

强对桥梁、团雾灾害易发等关键部位的监测与隐患排查。多方联动，与交警、交通执法等部门密切协作，建立信息共享和联动机制，提前在易拥堵路段、事故多发路段部署清障救援力量和设备，保障公众出行顺畅和安全。通过路上可变情报板、微信公众号等多种渠道，实时发布路况信息、天气预警、交通管制和分流绕行提示，引导公众合理规划行程，错峰出行。加大救援力量投入，切实提升道路应急救援和保通保畅能力。

最优服务传递出行温度。围绕文明服务标准、收费业务流程、沟通技巧等内容深化技能提升，信守“车流增多、服务不减”承诺，做优窗口“暖心服务”；全面整治道路和站区环境，提升站容路貌“颜值”；依托“便民服务站”为司乘提供路况咨询、ETC办理、简易修理工具、应急药品等贴心服务，当好公众出行的

“活地图”“百事通”，以温情暖意搭建与司乘之间的“连心桥”。

联勤联动提升协作效能。充分发挥联勤联动管理效能，进一步健全重要任务联合调度、重大问题协同会商、安全风险联合研判等常态化对接工作机制。紧紧围绕事故快处、交通疏导和应急处置，进一步整合“一路三方”、衔接路段与津雄高速天津段资源力量，加强路段、路域和省际互联，形成条线协作、片区联动、省际合作新格局，构建全域协同的工作体系，提升跨层级、跨区域任务的处置效率，实现信息互通、行动同步，切实凝聚成假期保畅的管控合力。同时，充分发挥胜芳综合服务站新能源车充电作用，进一步完善充电服务保障方案和应急处置预案，最大限度提升充电能力，全力满足新能源车快速补能需求。

## 河北航投集团构建“三全”安全管理体系

本报讯(通讯员马思思)河北航投集团坚持“安全第一、预防为主、综合治理”安全生产方针，积极构建全员参与、全过程管控、全方位覆盖的安全管理体系，全力筑牢企业安全防线。

该集团先后制定完善《安全生产目标管理制度》《安全生产考核管理办法》《安全生产标准化管理制度》等多项安全生产管理制度，并坚持定期督导检查制度执行情况，做到责任制度化、管理标准化、能力专业化，切实将制度优势转化为安全管理效能，护航企业高质量发展。进一步深化安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防控制机制建设，建立起安全风险自辨自控、风险管控工作格局和安全隐患排查治理闭环管理机制，持续深入开展安全生产隐患排查整治，对所属企业重点区域和重点部位强化严格监管，有效防范和遏制各类安全事故发生。

同时，组织开展形式多样的安全实践培训活动，制定下发通用航空紧急事件、地震、重大气象灾害、生产安全事故、防汛、触电事故、灭火、应急疏散和突发事件综合应急预案，进一步提升应急处置能力。

## 燕赵驿行集团石家庄东服务区上线24小时无人化自动加油机器人

本报讯(通讯员刘瑶)近日，燕赵驿行集团石家庄东服务区正式投用24小时无人化自动加油机器人——“驿公里能源臂”。该设备融合AI视觉识别、物联网与高精度机械臂技术，可实现全自动车辆识别、开关盖、插拔枪、支付及开票功能，为司乘提供全天候高效、安全的无人加油体验。

“驿公里能源臂”支持超4000款车型快速插枪与2000余款车型全自动操作，已通过国家权威机构的防爆认证，同时配备了低气压报警、漏电保护、紧急制动三重安全保障，是无人加油技术在服务区场景中的成功实践。

“驿公里能源臂”的引入，是石家庄东服务区构建“智慧服务区”体系的重要一环。该服务区已集成智能照明系统、智能炒菜机器人、光伏发电车棚、中水回用等多类科技与环保设施，形成覆盖能源、餐饮、照明、水资源等维度的绿色运营网络。此次加油机器人落地，是燕赵驿行集团在服务区“油—电—光—储—智”一体化能源管理与服务模式实现的新突破。



在国庆、中秋“双节”来临之际，开滦股份吕家坨矿组织开展剪纸创作、安全知识问答、安全漫画展览等丰富多彩的活动，让员工在传统文化中感受别样的节日氛围，增强员工的凝聚力和向心力。图为该矿员工在观看安全漫画展。任蕊 摄

## 冀中股份：“节”尽所能做足“增收”文章

本报讯(通讯员张明坤)下半年以来，冀中股份深入贯彻落实集团公司“1132”总体工作思路，积极实施“守好安全、提产增效”攻坚行动，进一步引导广大干部职工把“为成本而算、为效益而干”的工作理念融入生产经营各个环节，不断增效率、增效益，切实提升企业经济运行质效。

该公司坚持惜煤如金，不断优化采掘设计，从边角块段、三角煤、构造影响区等开发困难资源中“抠资源”，千方百计提升资源回收率，努力做到应采尽采。万吨矿优化-240

轨道煤柱工作面外配巷道设计，采取“对接安装”方式，减少一次搬家倒面，不仅增加可采储量5万吨，还缩短衔接时间近1个月。郭二庄矿二坑优化29405工作面设计，将工作面的走向长度成功延长170余米，增加可采储量7.5万吨。内蒙古盛鑫煤业优化51206工作面设计，节约掘进、搬家倒面等费用555.5万元，多回收资源50余万吨。

该公司动员和组织职工立足岗位，千方百计节约资源、降低能耗、提高效益，最大限度地调动和发挥职工的积极性、创造性。章

村矿制定下发《成本管控绩效考核管理办法》，“吃干榨净”物资价值，前8个月，材料消耗同比下降250万元，复用、修旧利废创效187.32万元，累计创效437.32万元。段王煤业段王矿将修复成果与班组绩效、个人奖励直接挂钩，今年仅修旧利废一项就节约成本300万元。梧桐庄矿持续加强交旧领新、回收复用制度考核，严抓井下回搬搬家期间的物资统计回收，物资利用率同比提升12%。

该公司深化营销创效攻坚，持续升级两

级浮选、煤泥压滤等洗选系统，精准调整产品结构，持续扩大销售辐射半径，全力拓展业务规模、提升发运量。东庞矿西庞洗煤厂对精煤压滤机实施穿流技术改造，使浮精水分下降8%，并稳定降低在20%以下，从而有效稳定了精煤产品水分指标。内蒙古公司嘉信德煤业和嘉东煤业，对车辆装运流程进行细致梳理，进一步优化“无人值守”销售系统运行，加强现场车辆调度指挥，严格把控运煤车辆引导、装煤、过磅等环节，保障车辆依次进矿、有序出矿，全力以赴提高销售业绩。



9月22日，冀中能源股份有限公司郭二庄矿制修厂职工在焊接加工旧采煤机组截盘。该厂工会坚持“能自主维修绝不外委”的原则，加大废旧物资回收复用力度，让设备配件“起死回生”，最大限度降低生产成本。

程矿生 李红梅 摄

## 冀中股份梧桐庄矿全力以赴打赢衔接攻坚战

本报讯(通讯员张超越)三季度以来，冀中能源股份有限公司梧桐庄矿聚焦地区生产实际，突出生产组织、重点管控、正规循环三大重点，全力以赴保衔接、稳生产。

该矿坚持把掘进效率作为保障矿井衔接大盘的重要支撑，根据月度生产衔接计划，详细分解各区科月、周、日、班“四级”生产计划，全面细化到班组、落实

到岗位、责任到个人，构建“生产任务完成人人有责、保障目标实现全员行动”生产格局。

该矿将巷道开口、贯通、启封密闭等重点施工环节作为重点管控范围，严抓每一个工序、每一个岗位效率，确保衔接期间的生产效率。组织安全管理部抽调安检员实施三班动态检查，全力消除现场安全隐患。

保障正规循环，提高职工士气，是提高单进水平的“动力源”。该矿开展专业高效开展“咬定目标不放松，全力奋战三季度”劳动竞赛，克服地质条件复杂、顶板淋水等诸多困难，完善12项交接班内容，细分20项设备维护清单，并先后深入现场、班前会慰问、贺功200余人次，全面形成了区与区赛、班与班比、岗与岗拼的良好竞赛局面。

## 河北承秦高速公司承德县收费站

### 精心部署密织“双节”保畅网

本报讯(通讯员汤丽丽)中秋、国庆“双节”将至，河北交投集团承秦高速公路承德县收费站紧密围绕“安全保障、便捷出行、优质服务”的目标，从人员、设备、服务、应急四个方面着手，推进节前准备工作，营造良好的通行环境。

该站对往年数据进行分析，制定“一

站一策”方案以及排班计划。一方面，增开车道并启动“备勤班组”机制，另一方面，组织全体员工开展培训，提升业务能力，打造保畅队伍。联合机电部门对关键设备进行全面排查和维护，整改隐患，进行调试修复，确保备用设备处于可用状态，备足必需物资，保障车道高效运

转。同时，设立“便民服务站”，提供多项便民服务，加强与各部门的联动联动，建立信息共享与协同处置机制。针对节日期间可能发生突发事件，细化应急预案，开展应急演练，落实值班领导带班和值班制度，确保在遇到紧急情况时能够科学处置。

## 开滦集团东欢坨矿业公司

### 多点发力提升安全管理水平

本报讯(通讯员郭洁清)今年下半年，为增强员工红线意识、责任意识和安全发展意识，开滦集团东欢坨矿业公司坚决把问题整改作为安全生的重要抓手，多点发力，全面提升区科安全管理水平。

该公司从加强员工安全教育，筑牢安全思想防线入手，坚持贴近员工、贴近

实际，深入分析员工思想、心理、行动特点，利用班前会、工作群、宣传栏等载体形式，进一步做实安全警示教育。严格落实上级公司各项安全管理制度，把安全生产的注意力集中到人的不安全行为上，通过班前会教育、现场实践指导等方式，引导员工规范操作。

发挥班组长带头作用，规范作业现

场管理，严把安全生产现场关，筑牢现场安全管理防线。发挥管技现场纠偏作用，进一步完善管技、工班长安全管理职责和包保责任分工。以“管技干部纪实”工作为抓手，抓牢抓实干部作风。督促管技人员在盯岗过程中加强走动管理，深入井下一线，纠行为、查隐患，助力安全管理水平整体提升。



责任编辑：绳月仙  
电话：13303291059  
E-mail: 543259254@qq.com

## 沧州市自然资源管理平台投用

本报讯(通讯员李金卫)近日，国家北斗导航位置服务数据中心河北分中心自主研发的沧州市自然资源管理平台建成并投入使用。目前，该平台已接入沧州市域内全量高分遥感影像数据，并为沧州市、县两级自然资源和规划、住房和城乡建设等主管部门，以及房地产开发企业等市场主体提供服务。平台集智慧选址辅助决策、县级区域变更、土地利用统计三大核心功能于一体，凭借高分遥感影像的可视化展示实现对土地资源的实时动态监测，可与国土空间规划业务系统无缝衔接，大幅降低数据更新周期，提升土地规划的时效性与决策科学性。

## 河北曲港高速公司助推地方文旅发展

本报讯(通讯员马畅)为深入宣传推广冀交万里行平台会员活动，助推地方文旅发展，近日，河北曲港高速公司开展“旅发盛会 交投同行”惠民营销活动。活动现场设置了宣传展台、宣传海报及条幅，向过往司乘人员发放宣传册，为司乘人员介绍冀交万里行平台信息，包括会员注册流程、日常积分获取方式等，让司乘人员能够清晰了解如何通过平台获取实惠。同时设置了惠民抽奖环节，现场气氛十分热烈。同时利用公司“畅行曲港”抖音号进行直播宣传。此次活动通过将平台福利与曲港高速通行场景深度绑定，让司乘人员切实感受到行驶曲港高速享受的专属实惠。

## 迁曹高速公路公司开展“全民国防教育月”活动

本报讯(通讯员李文治)近日，迁曹高速公路公司紧紧围绕“弘扬抗战精神，共筑国防长城”主题，组织开展了内容丰富、形式多样的国防教育系列活动。活动期间，公司各收费站积极营造浓厚的国防教育氛围，在收费岗亭、办公区等醒目位置张贴主题海报，利用电子显示屏滚动播放宣传标语，并向司乘人员发放宣传资料，拓展宣传覆盖面。同时，组织职工深入学习国防法律法规，通过集中学习、主题党日等形式强化理论武装，并开展线上知识测试巩固学习效果。各收费站通过组织职工前往烈士陵园等场所开展缅怀纪念活动和观看国防教育影片，进一步增强了员工国防观念和爱国情怀。

## 禄发集团所属服务区做好节假日充电服务保障

本报讯(通讯员牟岚)针对节假日新能源车充电需求大幅增加的情况，河北交投禄发集团所属服务区加强充电服务保障工作。保津高速雄县服务区、保阜高速阜平西服务区、张石高速涿州南服务区顺利完成52把充电桩的新增布设工作，实现正常通电运营。同时，在京港澳高速藁城服务区、保津高速霸州服务区等充电繁忙服务区内，又增设10台移动充电设备。这些设备将根据各服务区的实时充电情况，灵活调整位置，迅速抵达现场，及时填补充电缺口，为排队等待的车辆补充电量，有效缓解充电压力。节日期间，各服务区还将设置充电引导员，现场维护充电秩序，并利用现场引导牌、服务区广播系统、LED显示屏等，引导新能源车主分散充电。